

市区已连续出现 10 个“好天”

“好天”为何发生在全市集中整治后？市大气办：人在努力天也帮忙

□记者 王桂星

本报讯 我市实施的大气污染治理措施已初见成效，7月26日至8月4日，我市的空气质量指数已经连续10天达到“良”的级别。市大气污染防治联席会议办公室有关负责人表示，他们将进一步加大工作力度，确保交通运输、建筑工地、露天烧烤、工业企业等方面的大气污染治理措施落实到位。

8月4日下午，记者通过省环保厅城市空气质量指数发布平台查询了我市近期的空气质量指

数，从7月26日以来，我市空气质量指数已连续10天达标，为“良”的级别。

据了解，为改善我市大气环境，我市于7月26日召开了全市环保工作紧急会议，市政府又于7月27日发出紧急通知，要求各部门采取工业企业限产、增加道路洒水频次、加强扬尘治理等8项措施治理大气污染。为保证大气污染防治措施落到实处，市大气污染防治联席会议办公室派出多个督导组对各部门的大气污染治理情况进行了监督检查。

有市民质疑：我市的空气质量“良”级别，刚好发生在全市环保工作紧急会议之后，这也太巧合了吧？空气质量指数的提升，有没有数据造假的情况？

针对这种疑问，市环境监测中心站有关负责人告诉记者，我市在河南城建学院、启蒙路与迎宾路交叉口、平棉纺织集团对面、姚电大道与开源路交叉口附近设有4个空气质量监测点，其监控数据是实时更新且全国联网的，国家环保部、省环保厅、市环保局均可在线实时观看，不存在任何造假的可能。

市大气污染防治联席会议办公室有关负责人告诉记者，近段时间空气质量的改善，除了“人努力”的因素之外，“天帮忙”的作用也不可忽视。近期天气晴好，且有明显风力，气象条件有利于空气中污染物的扩散，这也在一定程度上帮助了市区空气质量的好转。

这位负责人表示，他们将进一步加大工作力度，督促有关部门加大对交通运输、建筑工地、露天烧烤、工业企业等方面的大气污染治理，促进空气质量的持续改善。

湛河治理进行时

加快征迁 促进湛河治理

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从市湛河治理工作指挥部获悉，高新区管委会日前加快征迁工作，为辖区湛河治理工程打开了湛河两岸二平台外线内的工作面。

昨天上午11时许，记者在许南公路桥西侧湛河南岸的高新区征迁现场看到，工作人员正在现场清理建筑垃圾，施工人员在施工区域内紧张施工。

据在场的市湛河治理工作指挥部督导部副部长王福亭介绍，督导部在高新区征迁工作检查中发现，有少数违法当事人存在“边拆边建”的行为。

昨天下午，高新区征迁办主任王宏义告诉记者：“截至目前，高新区湛河两岸二平台外线以内已全部交付给湛河治理工程施工方，湛南暗涵工程涉及征迁区域的地面附属物也已统计完毕。工程沿线700米、117亩土地争取本周内交付给施工方。”

我市开展 电梯安全大检查

投诉举报电话：12365

□记者 牛超

本报讯 8月3日下午，市质量技术监督局(以下简称市质监局)工作人员来到市开源路马庄转盘附近的德信超市和丹尼斯百货开源路店等处，对电梯使用及安全情况进行了检查。

据市质监局特种设备安全科相关负责人介绍，近段时间，国内接连发生多起电梯安全事故。为吸取教训，确保我市电梯安全运行，根据《特种设备安全法》《河南省电梯安全监督管理办法》的规定，市质监局决定在全市开展电梯安全大检查，时间从7月28日开始，到8月底结束。

据了解，此次检查的主要内容有：现场作业人员是否具有特种设备作业证；电梯是否使用登记标志，是否按规定固定在电梯的显著位置，是否在下次检验期限内；安全注意事项和警示标志是否置于易为乘客注意的显著位置；电梯内设置的报警装置是否可靠，联系是否畅通；抽查呼层、楼层等显示信号系统功能是否有效，指示是否正确；门防夹保护装置是否有效；自动扶梯和自动人行道入口处急停开关是否有效；限速器校验报告是否在有效期内；是否具备有效的维保合同、维保资质，人员资质是否满足要求；是否有维保记录并经安全管理人员签字确认，维保周期是否符合规定等。

此次集中大检查主要以电梯使用单位和维保单位自行检查为主。各县(市、区)质监部门要组织安全监察、稽查执法等人员，对使用时间长(15年以上)，使用强度大(医院、商场等人员密集场所)，配置水平低(回迁房、保障房等)、管理力量弱(无物管、无维保、无维修资金)以及使用单位自查发现问题尚未完成整改的、群众投诉举报的、制造单位报告存在严重事故隐患的电梯，进行有针对性的监督检查。监督检查中发现隐患和风险的电梯，责令使用单位尽快落实整改措施，不依法整改的，要依法严肃处理。

市质监局特种设备安全科相关负责人表示，在使用电梯时发现问题，可及时拨打12365反映。

制作古建模型 展示历史文化

昨天上午，赵文秀在向记者展示他刚刚制作好的单沿歇山结构的古建筑模型。

今年68岁的赵文秀是市园林处的一名退休干部，他痴迷于古建筑模型制作和仿古建筑设计，由他设计的仿古建筑已有多座在市区的景观地带实地建成。他制作的古建筑模型，由过去的40多个增加到目前的100余个，包括亭、台、楼、榭、牌坊和民居，较完整地展现了古建筑的特征。

赵文秀说，他打算把这些古建筑模型进行整理，然后向市民免费展示，让更多的人了解这一特殊的历史文化。

本报记者 李英平 摄



工地扬尘治理得怎么样？

检查 23 个工地，仅有 4 个基本合格

其余均为不合格或比较差、极差

□记者 傅纪元

本报讯 昨天，市蓝天工程建筑施工扬尘整治指挥部、市建筑施工安全专项整治领导小组布了我市第四轮蓝天工程“五个一”竞赛单元中有关扬尘治理的检查结果，5个区共检查在建工地23个，其中4个属于基本合格，其余均为不合格或比较差、极差。

新华区检查范围是市区凌云路以东、北环路以南、开源路以西、矿工路以北区域。该范围内共检查工地7个，按照有关扬尘整治的检查标准，豪景湾工地环境卫生基本合格，金建悦和园、新

华区G地块连片开发改造项目一期安置工程(平顶山商场北面)、二矿晓南小区(一矿医院正对面)、勤峰时代广场(一矿医院对面)检查结果为不合格。御景龙庭(光明路与矿工路交叉路东北角)、二矿棚户区(一矿口与北环路交叉路往西1公里路南300米)两处工地环境较差。

卫东区检查范围是市区东环路以东、矿工路以南、煤泥河以西、湛北路以北区域。该范围内共检查工地3个，矿山机械厂棚户区改造(东环路和建设路交叉口东南角)检查结果为不合格。鹰城和谐园(东环路路东市精神病院北侧)、

丰麟花园(开发一路铁路桥北申楼村)工地环境比较差。

湛河区检查范围在市区开源路以东、神马大道以南、开发路以西、新南环路以北区域。该范围内共检查工地7个，平煤神马集团盛世华章棚改项目(轻工路中盐皓龙旁边)环境基本合格。豫森时代新城(神马大道以南西铁炉村)、千田新开元(神马大道南侧西铁炉村)为不合格。立威山(马庄转盘东南角)、大乘领仕馆(新华路南段路西)、朗润美晨(神马大道南侧西铁炉村，豫森东侧)工地环境比较差。中盐龙皓(轻工路中段)项目工地环境极差。

新城区检查范围在市区育英路以东、祥云路以南、平郊路以西、湖滨路以北区域。该范围内共检查工地4个，其中湖光二期凤凰园项目(新城区管委会对面)基本合格。和盛时代广场(长安大道与顺德路交叉口东南角)、西湖印象(祥云路与崇文路交叉口)工地环境不合格。湛景苑住宅项目(湖滨路中段路北)工地环境比较差。

高新区检查范围是市区建设路与东环路及平顶山惠恒工业园。该范围内共检查工地两个，惠恒工业园(建设路东段路北)基本合格，东方绿地(高新园国土资源局对面)项目工地环境不合格。

新华区 3 个在建工地安全隐患多

□记者 傅纪元

本报讯 昨天，市蓝天工程建筑施工扬尘整治指挥部，对新华区辖区建筑工地施工扬尘和建筑安全进行了现场督察，共查出3个在建工地存在安全问题。

在华众明悦花园工地，督察

人员发现，门卫室和厕所采用的泡沫板材质搭建设备未拆除；在建主体施工未搭设外脚手架进行防护；模板架搭设不规范，未设置扫地杆和剪刀撑；基坑西侧防护棚搭设不规范，易失稳；基坑边堆放重物，周边未设置挡水墙。

在佳田新天地工地，督察人

员发现，该工地在建楼体进出安全通道搭设不规范；部分钢筋加工区未设置防护棚；职工宿舍二楼，办公区二楼三楼及个别租房使用的泡沫材质搭建设备未拆除。

在豪景湾工地，督察人员发现，5号楼北侧基坑边坡滑移，导

致路面部分悬空；宿舍内电线私拉乱扯，部分房间用模板间隔设置的夫妻房存在消防安全隐患。

督察人员在各工地要求做好基坑及其周边建筑物的沉降监测，并按应急预案做好防汛准备，针对此次发现的问题立即整改。